

آہ! حضرت مولانا محمد عبداللہ خان

شہادت کا پیمان تیار ہو کر پرس ہلنے والی تئیں کہ ایک زبردست خاد شپیش آگیا ایک بابرکت اہد با فیض بزرگ بیٹھ کے پلے ہم سے ہوا ہو گئے۔ اس رکنہ عادتہ اور زبردست قوی نقصان کی اطلاع درج کرنے کے لئے آئی گا بی بزرگ لی گئی مادہ استھانی عجلت و بے مہمی کی گت میں یہ سطرین لکھی جا رہی ہیں۔ اس اجمال کا تفسیر یہ ہے کہ ہماری حاجت کے قابل عزت بزرگ حضرت شیخ موعود کے قدیم خادم جناب ذیل سنا مصطفیٰ خاں صاحب لی۔ اسے سابق امام مسجد روکنگ اور مولانا سنا مرتضیٰ خاں صاحب لی سے انٹیکٹ سکا۔ زبردست ماگروں کے والد محترم حضرت مولانا محمد عبداللہ خاں صاحب سابق پروفیسر شیا کالج کا ۲۶۔ اپریل کی جمع کو حرکت قلب بند ہو جانے سے انتقال ہو گیا۔ آمنا۔

حضرت مرحوم علم فضل۔ زبرد آقا۔ جو ش اسلامی اور اخلاق عالم غرک ہر لحاظ سے بزرگان سلف کا نمونہ تھے۔ عربی اور فارسی کے زبردست عالم تھے۔ چنانکہ ان میں عمر تک انہی زبانوں کے معلم رہے اسلام قرآن حضرت کی کرم صلے اللہ علیہ وسلم اور حضرت شیخ موعود سے آپ کو فہم سمولی حقیقی تھا۔ حضرت امیر ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات سے بھی سید محبت تھی۔ اخلاق کی یہ کیفیت تھی کہ ہر ایک چھوٹا بڑا دوست دشمن چند لفظوں میں آپ کا گدیہ پودہ جانا حضرت شیخ موعود سے شرف بیعت کے بعد آپ کو اس سلسلہ کی خدمت میں معروف رہے کئی سال سے سرکاری چھوٹی کی وہی تعلیم کا کام اپنے ذمہ لے رکھا تھا اور کمال شوق اور محنت سے اس کو انجام دیتے تھے۔

انتقال کے وقت عمر اسی سال کے قریب تھی۔ پرانہ سالی اور بعین دیگر عراض کی وجہ سے صحت کئی سال سے خراب تھی گزشتہ دنوں اکثر صاحب فریض ہو جاتے تھے اس ہفتہ بھی بخانکی وجہ سے دو تین روز بیعت زیادہ خراب رہی لیکن ۲۵۔ اپریل کو حالت بہتر ہو گئی اور آپ نے غسل بھی کیا۔ انتقال سے چندہ میل منٹ قبل بچھے تھے۔

۲۶۔ اپریل کو نماز جمعہ کے بعد بیعت قبرستان میانی صاحب میں لے جای گئی اور وہاں نماز جنازہ کے بعد ہدف خاک کی گئی۔ مرکز کے تقریباً تمام بزرگ و احباب جنازہ کے ہمراہ تھے۔

حضرت مرحوم کا انتقال ایک زبردست قوی نقصان ہے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ آپ کو اعزاز کے ساتھ اپنے جوار رحمت میں جگہ سے اور آپ کے صاحبزادوں و دیگر اول خاندان کو ہمہ عمل عطا فرمائے اور ہم سب کو وہاں کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق۔ تمام جاہلین جنازہ غالب پر مہین۔

خریداری ان مصلح کو اس

جہاں باقا عہد جاہلین میں۔ یا مبلغین و محصلین انجن و درہ پر نہیں جاسکتے۔ ان مقامات کے خریداریوں کی خدمت میں کمی مئی ۱۹۷۷ء سو دی بی ارسال کئے جا رہے ہیں وہ انہیں وصول فرما کر شکر یہ کا موقع دیں

آیات جز اول اور کسی قدر جزو ثانی کی تفسیر ہے شاید اردو کا خزانہ ایسے نامک جواہر پرینے بڑی مشکوں سے بھی نکال نہ سکے۔

وما خود از روزنامہ زمیندار ۱۵ اپریل ۱۹۷۷ء زمیندار لاہور کا مولوی صاحب کی اجیت خیالی ۱۹۷۷ء میں جو کچھ لقا۔ وہ مضمون بلا سے ظاہر ہے حالانکہ ۱۹۷۷ء میں وہ جامعہ امتداد کے صدر بن گئے تھے اور مرزا صاحب قادیانی کے اسی طرح مرتب تھے جس طرح وہ اب تک مرتب ہونے کے دعوے جا رہے ہیں لیکن انہی مولوی محمد علی صاحب جس جو عزیز موجود تھے۔۔۔۔۔ کچھ (ایسی) برائی آگئی کہ وہ پادری یا فادر کہلانے کے مستحق ہو گئے یا

مہارے مسافر کو معلوم ہونا چاہیے کہ کشی ظفر علی صاحب اور ان کے احباب کے ضمیر کی آواز اب بھی وہی ہے جو کہ ۱۹۷۷ء میں تھی۔ ان کی موجودہ مخالفت کی وجہ چند بیعت ذاتی اغراض ہیں۔ ان اغراض کے سبب ان پر جنونی کیفیت عاری ہو گئی ہے اور اسی حالت میں ان کے قلم سے ایسی سیدھی تحریریں نکلتی ہیں جن سے

اسلامی تہواروں پر فسادات

آریہ سماج کی اس پارٹی کا آرگن "آریہ گزٹ" اپنی ایک تازہ اشاعت میں رقمطراز ہے کہ۔

تینہ دنوں کے تواریخ آئے ہیں لوگ جہاں کسی کا دل دکھایا جائے گا کسی قسم کی بے مہرگی ہونے سے باز نہیں رہیں، اس بات کی بھول نہیں آئی کہ مسلمان عبادتوں کے بعض تہواروں پر یوں ہر سال کیس نہ کہیں ضا و ہوی جا لیتے ہیں۔۔۔۔۔ آخر دنوں تو یوں نے اسی دیش کے اندر رہتے ہیں اور ہر جمعہ، الفت اور دیگر گت کیساتھ راہی دے، وہ مہارت قوی اور ذہنی مفاد کے لئے بھی جہزت مناسب اور ٹھیک ہوتے ہیں۔

ہندو تہواروں پر اس برس اور مسلمان تہواروں پر فسادات کی دہریہ پور کہ مسلمان باروں دن گئے ہوا۔ جس پر اسلامی رواداری سے کام لیتے ہیں اور اشتعال انگیزی اور کسی قسم کی مخالفت نہیں کرتے، ہندو اور آریہ سماجی اصنافی تہواروں پر ہا ہوم، چنی۔ ہندو نہ جنگ نظری دل آزاری اشتعال انگیزی اور بیجا مخالفت اور ہندو کا مظاہرہ کرتے ہیں کہیں ایک گمانے کیلئے کئی کئی انسانوں کو بے رنج پاک اور زخمی کر دیا جاتا ہے کہیں کسی ہینل پارٹی کے شاخ کے تحت گھیلے جاتے ہیں مسلمانوں کے سر چھوئے جاتے ہیں آریہ ہندو اس تنگ نظری اور جہالت کو چھوڑیں تو اسلامی تہواروں پر فسادات نہ ہونے سے پائیں مسلمان ساری دنیا پرستے ہیں لیکن ہندوستان کے سوا اور کسی ملک میں اسلامی تہواروں پر فسادات نہیں جتنے اس سے صاف ظاہر ہے کہ فلسو و مسلمانوں با اسلامی تہواروں کا نہیں بیک ہندوؤں کی مسلم آزاری اور نقصان تنگ نظری کا ہے آریہ ہندو نہ لٹا لٹاؤ اس ہندوئی کا جو دخل نظر آیا ہے اس کا شکر۔ لیکن اس دفعہ کی ضرورت مسلمانوں سے بہت زیادہ ہندوؤں اور آریہ سماجیوں کی ہے جو مسلمانوں کو غیر ملکی اور بیچہ سمجھتے ہیں آریہ سماجیوں کے سوا کسی نے تو بیان تک لکھا ہے کہ جو لوگ دیدوں کو نہیں مانتے۔ ان کو تک سے نکال دیا جائے +

نیا ہوا پرانا۔۔۔۔۔ محدث آیت گئے۔ صلا جو شخص ختم بیعت کو منکر ہو اسے بیرون اور دارہ اسلام سے خارج سمجھنا ہوں۔ ص ۲۵

کیا یہ شہادوں فراہم کرنے وقت نیر محمد سعید صاحب سابقہ امیر جماعت حیدرآباد وکن سے مسند جزیل انصاف کو فراموش کر دیا جائیگا؟

۱۱ حضرت مرزا صاحب نے حضرت مورت جوئے کا دو کلمہ ہے۔ سنٹی حقیقی ہونے کا جو خاتم انہیں نے کہانی اور لاجبی لہدی کے خلاف ہے۔

(الانوار السنہ ۲۶۹ مطبوعہ ۱۹۷۷ء)

پہر حال میں نظر نہیں کہ قادیانی بزرگوں میں سے کون کون آگے بڑھتا ہے اور اپنے ہر کی دماغ و خوشنودی کے لئے حضرت شیخ موعود کی تحریرات اور اپنے سابقہ قلم کو کیں پشت پینکنا ہے۔ جناب میا انصاف کی مخالفت اور قادیانیوں کی انٹروی پیر پستی دنیا کو بہت سے دلچسپ اور بین آموز لفظ سے دکھائی ہے۔ لیکن قرآن و عطا و تہذیب پر ایمان و دیانت کی اس قربانی کا نظارہ کب زیادہ دلچسپ اور عبرت انگیز ہو گا۔ ہم جناب خلیفہ ثانیان اور قادیانی اکابر کو یقین دلانا چاہتے ہیں کہ اس طرح بھی ان کا مقصد پورا نہیں ہو سکے گا۔ صحیح طریق ہی ہے کہ غیر یقین اور ہوادوں کی طرح تہا دل خیالات کریں باصاف کہہ دیں۔ ہم میں اس کی حیت و جہات نہیں۔

علاوہ ان میں ہم یہ گداز بھی کرنا چاہتے ہیں کہ سکر حضرت کواٹھن ذریعہ سے ہے اس کے منتقل اس قسم کی تفسیر کاروانیوں مناسب نہیں۔ لہذا حضرت کے کہ اس خیر سطر کو اطلاع عام کیلئے لفظ آریہ میں درج کر دیا جائے اور اس کے جواب میں جو فتاویٰ اور اصولی جوں ان سب کو ثابت دینے والوں کے اصل الفاظ میں صحیح پایا جائے۔ تاکہ وہ بیان سے کوئی صحیح نتیجہ اخذ کر سکے +

مشی ظفر علی خاں کیوں مخالف ہیں؟

سہ ماہیہ سنہ ۱۹۷۷ء اپنی ۱۴ اپریل کی اشاعت میں نظر آ رہا ہے کہ۔

"مولوی محمد علی صاحب ایم لے سے ترجمہ انگریزی قرآن مجید کو آنگلی زمیندار اور ان کے ہمنوا پادری کے لفظ سے پکارتے ہیں۔ پادری کا لفظ فارسی سے بڑا بڑا ہے۔ اس لئے یہ خطاب اسان تک نوزد ہے اور مولوی صاحب کہ۔ ان تک اس کے حقدار ہوں ماس کا انعام تو پادری مینا نے دئے اور لکھنے والے سے ہن جان سکتے ہیں اور بیان کر سکتے ہیں۔ ہم تو یہاں پر ہو دکھانا چاہتے ہیں کہ یہی مولوی صاحب ۱۹۷۷ء تک زمیندار کے الفاظ میں حسب نلی کے صداق تھے۔"

"جناب مولوی محمد علی صاحب ایم۔ لے ان عزیزان جو بزرگوں میں سے ہیں جن کی حال نہ زندگی کا ایک لمحہ ہی خدمت اسلام سے خالی نہیں رہتا۔ وہ روزانہ قرآن مجید کا درس دیتے ہیں۔ حال میں اس درس مقرر کے بعض اہم اقتباسات انہوں نے خود ہی لکھ کر کے شائع فرمائے ہیں جن میں اکثر